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Актуальність. Кукурудза є однією з провідних зернових культур у світі та в Україні, яка має 

велике значення для продовольчої безпеки, кормовиробництва та переробної промисловості. Водно-

час сучасні технології вирощування передбачають інтенсифікацію виробництва, що часто призво-

дить до виснаження ґрунтів і дефіциту доступних форм мікроелементів. У зв’язку з цим особливої 

актуальності набуває застосування мікродобрив, які відіграють особливу роль у фізіолого-

біохімічних процесах рослин, зокрема, фотосинтезі, диханні, синтезі білків та ферментативній ак-

тивності. Нестача таких елементів, як цинк, бор, марганець та інші, може суттєво обмежувати 

реалізацію генетичного потенціалу гібридів кукурудзи, знижувати врожайність і погіршувати 

якість зерна. Тому вивчення особливостей впливу мікродобрив на продуктивність і якість зерна ку-

курудзи є актуальним напрямом досліджень і має важливе значення для підвищення ефективності 

зернового виробництва. Мета досліджень. Визначення особливостей формування продуктивності 

кукурудзи залежно від гібрида та удобрення. Матеріали та методи. Експериментальні досліджен-

ня проводили протягом 2023–2025 рр. на базі Панфильської дослідної станції ННЦ Інституту зем-

леробства НААН, яка територіально розміщена в Бориспільському районі Київської області. Грунт 

дослідної ділянки – чорнозем типовий малогумусний легкосуглинковий. Клімат регіону помірно-

континентальний. У досліді вивчали гібриди кукурудзи Амеліор (ФАО 240) та MAS 25 F (ФАО 250). 

Згідно схеми досліду вносили Діамофоску (200 кг/га) під оранку + карбамід (200 кг/га) у передпосівний 

обробіток, добрива Яра Віта Цинтрак (1,0 л/га) у фазі 5–6 листків та Грамітрел – у підживлення      

(2 л/га) – у фазу 4–8 листків. Результати. У середньому за три роки проведення дослідженнь макси-

мальну урожайність було отримано за внесення Діамофоски (200 кг/га) – під оранку + карбамід (200 

кг/га) – в передпосівний обробіток та підживлення Яра Віта Цинтрак (9,8 т/га). Показники вмісту 

білка, крохмалю та жиру набули максимального значення за даного ж варіанту та становили 9,6%; 

72,3 % та 5,5 % відповідно. Висновки. Встановлено, що на урожайність зерна кукурудзи найбільше 

впливає внесення добрив у технології вирощування за умов Діамофоски (200 кг/га) – під оранку + кар-

бамід (200 кг/га) у передпосівний обробіток та додаткового підживлення у фазі 5–6 листків добри-

вом Яра Віта Цинтрак (9,8 т/га). Якісні показники зерна кукурудзи, а саме: білок, крохмаль, жир 

залежали також від застосування добрив та підживлення посівів кукурудзи. 

Ключові слова: кукурудза, добрива, підживлення, урожайність, якість зерна, білок, крохмаль, 

жир. 
 

Вступ. Кукурудза (Zea mays L.) є одні-

єю з провідних зернових культур у світовому 

та вітчизняному землеробстві, а формування 

її врожайності та якості зерна тісно пов’я-

зане з рівнем мінерального живлення і сис-

темою удобрення. За узагальненими даними 

науковців дефіцит азоту, фосфору і калію 

залишається одним із головних обмежуваль-

них чинників продуктивності кукурудзи у 

більшості агрокліматичних зон [1].  

Ця культура значною мірою визначає 

не тільки економічний стан тваринництва, 

але й зернової галузі взагалі. Завдяки вигід-

ному географічному розташуванню, сприят-

ливим кліматом в Україні існують об’єктивні 

умови для вирощування кукурудзи. 

Агрокліматичні умови зон кукурудзо-

сіяння в нашій країні вирізняються надзви-

чайною різноманітністю, що істотно впливає 

на ріст, розвиток рослин і формування зер-

нової продуктивності культури [2].  

Кукурудза належить до культур з висо-

ким потенціалом продуктивності, реалізація 

якого залежить від цілого ряду чинників та 

найбільш важливими є добір гібридів згідно 

з регіоном вирощування, адаптованих до
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змін клімату і здатних забезпечувати велику 

урожайність, стабільну за роками [3].  

Удосконалення елементів технології і 

впровадження інновацій – це один із шляхів 

інтенсифікації в агровиробництві. Високое-

фективним фактором є, насамперед, система 

удобрень, оскільки рослинам необхідні як 

макро-, так і мікроелементи, хоч і в дещо 

меншій кількості [4]. Саме тому позакорене-

ве підживлення підвищує ефективність ви-

користання рослинами нутрієнтів, передусім, 

в умовах нестабільного вологозабезпечення, 

що вже не рідкість в зоні Лісостепу [5]. 

Застосування мікродобрив дозволяє 

повніше реалізувати потенційні можливості 

рослин, закладені природою та селекцією, 

регулювати строки дозрівання, поліпшувати 

якість продукції та підвищувати врожаї. По-

трапляючи в рослину, вони включаються в 

обіг речовин, у результаті чого активізують-

ся біохімічні процеси, що призводить до під-

вищення рівня життєдіяльності рослини [6].  

Науковці стверджують, що ефектив-

ність позакореневого підживлення значною 

мірою залежить від рівня ґрунтового забез-

печення елементами живлення, погодних 

умов, складу препаратів та строків їх вне-

сення. У разі дефіциту мікроелементів у ґру-

нті обприскування рослин препаратами цин-

ку і бору забезпечує істотне підвищення 

продуктивності качана та зменшення проявів 

фізіологічних порушень у рослинах [7].  

Таким чином, аналіз літературних дже-

рел свідчить, що поєднання науково обґрун-

тованих доз мінеральних добрив з системою 

позакореневого підживлення слугує ефекти-

вним інструментом підвищення врожайності 

та покращення якості зерна кукурудзи. Разом 

з тим, результати багатьох досліджень вка-

зують на необхідність подальшого вивчення 

дії різних схем удобрення та підживлень по 

листу з урахуванням ґрунтово-кліматичних 

умов і біологічних особливостей гібридів 

кукурудзи. Тому питання вирощування цієї 

важливої зернової культури для забезпечен-

ня потреб з кожним роком стає дедалі актуа-

льнішим [8].  

Вагомим елементом агротехніки куку-

рудзи є фон живлення. Для одержання висо-

кої урожайності зерна цієї культури необхід-

но забезпечувати рослини всіма важливими 

поживними речовинами у тій кількості, скі-

льки їх вони потребують, залежно від періо-

ду розвитку. Не менш важливим є оптималь-

не співвідношення між елементами живлен-

ня [9].  

Провідна роль у життєдіяльності куку-

рудзи належить азоту. Він входить до складу 

білків, хлорофілу, вітамінів та інших життє-

во необхідних органічних речовин. Кукуру-

дза, добре забезпечена азотним живленням, 

прискорює ріст рослин у висоту, розвиває 

значну асиміляційну поверхню листків з те-

мно-зеленим забарвленням. При цьому знач-

но покращується діяльність листкового апа-

рату, накопичується велика кількість білків 

та вуглеводів, самі листки функціонують 

триваліший час, що сприяє збільшенню фо-

тосинтетичного потенціалу [10, 11].  

Особливо необхідно забезпечити азо-

том у критичний період розвитку рослин, а 

саме, у фази цвітіння та молочної стиглості 

зерна. У цей час висока температура сприяє 

проходженню процесів мінералізації і виві-

льнення азоту з ґрунту, який кукурудза ви-

користовує найкраще серед зернових куль-

тур, це сприяє підвищенню як врожайності, 

так і якості зерна. 

Не менш потрібним для життєдіяльнос-

ті рослин кукурудзи є забезпечення фосфо-

ром. Фосфорні добрива також сприяють рів-

номірній появі сходів, активізують ріст ко-

реневої системи, прискорюють її достигання 

[12]. Найбільший вміст цього елемента спо-

стерігається у насінні та у тканинах, що рос-

туть. У листках фосфору більше, ніж у стеб-

лах і коренях [13, 14]. Фосфорні добрива 

також збільшують урожайність зерна та під-

вищують вміст у ньому білка та жиру. Од-

нак, дія фосфору на підвищення кількості 

білка в зерні кукурудзи незначна і залежить 

від властивостей ґрунту, співвідношення в 

ньому поживних речовин і внесених добрив.   

Метою дослідження є оптимізація тех-

нологічних прийомів вирощування кукуру-

дзи в умовах Лівобережного Лісостепу та 

встановлення особливостей формування 

урожайності і якості зерна гібридів кукуру-

дзи залежно від фону мінеральних добрив, і 

застосування у підживлення добрив Яра Віта 

Цинтрак та Грамітрел. 

Матеріали та методи. Польові дослі-

ди з впливу мінерального добрива та піджи-

влення були закладені на базі Панфильської 
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дослідної станції ННЦ Інституту землеробства 

НААН з урахуванням всіх методик дослідної 

справи. Грунт дослідної ділянки – чорнозем 

типовий малогумусний легкосуглинковий; 

клімат – помірно-континентальний. У дослі-

ді попередником була пшениця озима. Тех-

нологія вирощування кукурудзи – загально-

прийнята для даної ґрунтово-кліматичної 

зони за виключенням факторів, які вивча-

лись. Дослід двофакторний: Фактор А – гіб-

риди: Амеліор (ФАО 240), MAS 25 F (ФАО 

250); Фактор В – удобрення: діамофоска під 

оранку (200 кг/га) + карбамід (200 кг/га). 

Фон (Контроль), Фон + Яра Віта Цинтрак, 

Фон + Грамітрел. Яра Віта Цинтрак – висо-

коконцентроване рідке добриво для позако-

реневого застосування до складу якого вхо-

дить 700 г/л (40%) Zn та 18 г/л (1,0 %) N. 

Вносили у фазу 4–8 листків дозою 1 л/га. 

Грамітрел – комплексне рідке добриво. Дію-

чі речовини: N – 3,9%, Mg – 9,1%, MgO – 

15,2%, Cu – 3,0%, Mn – 9,1%, Zn – 4,9%. До-

за внесення – 2 л/га. Строк внесення – фаза 

4–8 листків. 
Результати та обговорення. Агрови-

робники впродовж років прагнуть досягати 

високої врожайності вирощуваних культур. 

Саме тому, селекціонери та виробники спря-

мували зусилля на підвищення збору зерна з 

одиниці площі (з гектара), що є вирішальним 

показником. Основні чинники, які на це 

впливають – це ґрунтово-кліматичні умови, 

дотримання агротехнічних вимог та підбір 

гібрида [14–16].   

Прибутковість посівів кукурудзи буде 

значно меншою, якщо не мати ґрунтовних 

знань щодо біологічних та морфологічних 

особливостей вирощуваної культури. Щоб 

одержувати стабільно високі врожаї, слід 

докладати чимало зусиль та не розраховува-

ти на сприятливі погодні умови для вирощу-

вання обраної культури. Задля економічної 

стабільності та уникнення проблем зі зби-

ранням краще обирати декілька гібридів і 

бажано, з різними строками достигання. За 

вирощування гібридів інтенсивного типу 

маємо ретельно продумати систему удоб-

рення та підживлення для забезпечення рос-

лин всіма необхідними макро- і мікроелеме-

нтами на період вегетації [17, 18].  

Стан посівів кукурудзи перед збиран-

ням відображають показники структури 

врожаю. На них, зокрема, суттєво впливають 

і нерегульовані погодно-кліматичні та ґрун-

тові фактори. Застосування на посівах куку-

рудзи висококонцентрованих рідких добрив 

для підживлення дало не тільки прибавку 

врожайності, а й покращило якість зерна [19].  

У період активного розвитку кукурудзи 

важливе значення має цинк, тому що хіміч-

ний елемент безпосередньо впливає на про-

дукційні процеси в критичні фенологічні 

фази. Цинк покращує перебіг ферментатив-

них реакцій, бере участь у виробленні хло-

рофілу, а також діє на репродуктивність, ме-

таболізм вуглеводів, фосфатів та протеїнів, 

крім того, впливає на синтез гормону росту – 

ауксину. Під дією Zn покращується процес 

запилення качанів кукурудзи, а також він 

сприяє подоланню негативного впливу не-

сприятливих факторів (перепади температу-

ри, спека, посуха) і підсилює стійкість рос-

лин до патогенів [20]. 

Важливим резервом підвищення уро-

жайності зернових культур та якості врожаю 

є мікроелементи. Недостатня їх кількість 

часто сповільнює і затримує розвиток рос-

лин, що негативно позначається на рівнях 

урожайності та знижує якісні показники про-

дукції. 

За результатами трирічних досліджень 

щодо впливу мікродобрив на зернову про-

дуктивність гібридів кукурудзи MAS 25 F та 

Амеліор урожайність залежала від варіанта 

досліду (табл. 1). 

Аналізуючи отримані результати щодо 

гібрида MAS 25 F, встановлено, що в усі ро-

ки досліджень найнижчу врожайність спо-

стерігали на контрольному варіанті, де вно-

сили Діамофоску під оранку (200 кг/га) + 

карбамід (200 кг/га)    передпосівний обробі-

ток грунту. Найвищу урожайність зерна ку-

курудзи отримали у 2023 р.    10,1 т/га, порів-

няно з 2024 та 2025 рр., коли урожайність 

була 8,0 та 9,2 т/га відповідно. Застосування 

мікродобрива Яра Віта Цинтрак сприяло 

підвищенню урожайності в усі роки дос-

ліджень: у 2023 р. значення цього показника 

зросли до 10,7 т/га, у 2024 р. – до 8,5 т/га, у 

2025 р. – до 10,1 т/га. Аналогічну тенденцію 

мали і при застосуванні препарату Грамі-

трел, де врожайність становила 10,5 т/га; 8,3 

та 9,7 т/га відповідно.  

Внесення мікродобрив позитивно впли- 
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Таблиця 1. Урожайність кукурудзи залежно від гібрида та удобрення, т/га 
 

Гібрид  

(Фактор А ) 

Удобрення  

(Фактор В ) 

Рік (Фактор С)    
Прибавка до 

контролю 

2023 р. 2024 р. 2025 р. середнє т/га % 

MAS 25 F 

Фон (контроль)* 10,1 8,0 9,2 9,1 - - 

Фон + Яра Віта Цинтрак 10,7 8,5 10,1 9,8 0,7 7,7 

Фон + Грамітрел 10,5 8,3 9,7 9,5 0,4 4,4 

Амеліор 

Фон (контроль) 9,5 7,6 9,0 8,7 - - 

Фон + Яра Віта Цинтрак 10,0 8,0 9,8 9,3 0,6 6,9 

Фон + Грамітрел 9,8 7,9 9,3 9,0 0,3 3,4 

НІР0,5 т/га по: фактору А. Гібрид  MAS 25 F – 0,48; Амеліор –  0,54 

Примітка: * Діамофоска під оранку (200 кг/га) + карбамід (200 кг/га) в передпосівний              

обробіток грунту  
 

вало на формування урожайності і за виро-

щування гібрида кукурудзи Амеліор. На 

контролі у 2023 р. врожайність становила 9,5 

т/га, у 2024 р. – 7,6 т/га, у 2025 р. – 9,0 т/га. У 

варіанті 3 Яра Віта Цинтрак показники 

підвищилися до 10,0 т/га; 8,0 та 9,8 т/га 

відповідно за роками. Використання 

Грамітрелу забезпечило врожайність на рівні 

9,8; 7,9 і 9,3 т/га. Найвищі результати уро-

жайності гібрида Амеліор отримано за 

варіанта під оранку Діамофоска (200 кг/га) + 

карбамід (200 кг/га) + Яра Віта Цинтрак. На 

контролі отримали найнижчу урожайність по 

кожному з гібридів порівняно з іншими варі-

антами удобрення.  

Застосування мікродобрив позитивно 

впливало на формування врожаю зерна обох 

гібридів протягом усього періоду дослі-

джень. Найвищі середні показники урожай-

ності зафіксовано у гібрида MAS 25 F при 

внесенні Яра Віта Цинтрак (9,8 т/га), що на 

0,7 т/га (7,7 %) перевищило контроль. У ва-

ріанті з внесенням Грамітрелу приріст ста-

новив 0,4 т/га (4,4 %). Аналогічна тенденція 

була і у гібрида Амеліор, де найкращий 

ефект також мали у варіанті із Яра Віта Цин-

трак (9,3 т/га), що на 0,6 т/га (6,9 %) більше 

порівняно з контролем. Загалом, гібрид MAS 

25 F мав дещо вищий рівень продуктивності 

та кращу реакцію на застосування мікродобрив. 

Порівняльний аналіз між гібридами 

свідчить, що у середньому за роки дослі-

джень, гібрид MAS 25 F характеризувався 

дещо вищим потенціалом урожайності порі-

вняно з Амеліор, особливо у варіанті з засто-

суванням мікродобрив.  

За результатами досліджень встановле-

но, що поєднання основного удобрення з 

позакореневими підживленнями дозволяє не 

лише підвищити врожайність зерна кукуру-

дзи, а й покращити показники якості. Зокре-

ма, відмічається зростання вмісту сирого 

протеїну, крохмалю та жиру [3]. 

Одним з основних хімічних компонен-

тів зерна кукурудзи є крохмаль, вміст якого 

становить 65–83 % від маси зерна. Глюкоза, 

сахароза та фруктоза (прості вуглеводи) змі-

нюються від 1–3 %. Склад крохмалю куку-

рудзи генетично контролюється та представ-

лений двома полімерами глюкози, такими як 

амілаза та амілопектин. У гібридів зубовид-

ного та кременистого типу в ендоспермі міс-

титься амілази 25–30 %, амілопектину –70–

75 % [21].   

У сучасних гібридів кукурудзи вміст 

білка може змінюватися з 8 до 11 % від маси 

зерна, при цьому більша його частина міс-

титься в ендоспермі. 

Порівняно з іншими хімічними речови-

нами, жиру в зерні міститься невелика кіль-

кість, найбільше його знаходиться у алейро-

новому шарі та в клітинах зародкової ткани-

ни, а в ендоспермі не більше 1 %. Загалом 

вміст жиру в зерні кукурудзи не перевищує 

3–7 % [22]. 

Цінова політика та попит на світовому 

ринку, значною мірою залежать від якісних 

показників зерна. Відтак, дослідження мають 

бути спрямовані не лише на покращення 

врожайності, а й на шляхи підвищення в зер-

ні вмісту білка, крохмалю та жиру. На пок-

ращення показників якості великий вплив 

має правильний підбір гібридів для конкрет-

ної ґрунтово-кліматичної зони, дотримання 

технологій вирощування та застосування 

інноваційних рішень. 

У ході досліджень ми аналізували вплив рідких висококонцентрованих добрив 
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Яра Віта Цинтрак (1 л/га) та Грамітрел (2 

л/га) на вміст білка, крохмалю та жиру в зер-

ні кукурудзи. 

Для отримання зерна кукурудзи з під-

вищеним вмістом білка потрібні сприятливі 

умови: інтенсивне сонячне світло, достатня 

вологість, оптимальне живлення рослин – 

внесення азоту, міді та сірки. Випадання над-

мірної кількості  опадів у цей період буде 

негативно впливати на якість білка [14].  

Виходячи з результатів досліджень бу-

ло отримано показники якісного складу зер-

на кукурудзи (табл. 2). Встановлено, що 

вміст білка в зерні зростав у всіх варіантах із 

застосуванням мікродобрив. Найвищі зна-

чення відмічали за використання мікродоб-

рива Яра Віта Цинтрак: 9,6 % – у MAS 25 F 

та 9,5 % – у гібрида Амеліор, що на 0,9–     

1,0 % більше порівняно з контролем. 

Подібна закономірність спостерігалася 
 

Таблиця 2. Показники якості зерна гібридів кукурудзи залежно від удобрення 

 за 2023–2025 рр. 
 

Гібрид  

(Фактор А ) 

Удобрення  

(Фактор В ) 

Вміст в зерні, % 

білка крохмалю жиру 

MAS 25 F 

Фон – Контроль* 8,7 67,5 3,7 

Фон+Яра Віта Цинтрак (1 л/га) 9,6 72,3 5,5 

Фон+Грамітрел (2 л/га) 9,2 70,2 4,6 

Амеліор 

Фон – Контроль 8,5 66,9 3,5 

Фон+Яра Віта Цинтрак(1 л/га) 9,5 72,0 5,2 

Фон+Грамітрел (2 л/га) 9,0 71,1 4,3 

Примітка: * під оранку Діамофоска (200 кг/га) + карбамід (200 кг/га) в передпосівний               

обробіток грунту  
 

і щодо вмісту крохмалю: у варіантах із мік-

родобривами його кількість зростала на 3–

5% відносно контролю. Максимальний пока-

зник крохмалю (72,3 %) сформував гібрид 

MAS 25 F за внесення Яра Віта Цинтрак. 

За удобрення посівів кукурудзи вміст 

жиру в зерні також зріс. Найбільше накопи-

чення жиру відмічено у варіантах за внесен-

ня Яра Віта Цинтрак – 5,5 % у гібрида MAS 

25 F та 5,2 % – у гібрида Амеліор, що значно 

перевищує показники на контролі (3,7 % та 

3,5 % відповідно). Це свідчить про позитив-

ний вплив мікроелементного живлення на 

біохімічні процеси формування зерна. 

Таким чином, результати досліджень 

підтверджують високу ефективність застосу-

вання мікродобрив у технології вирощування 

кукурудзи. Найкращим варіантом виявилося 

внесення препарату Яра Віта Цинтрак (1 

л/га), що забезпечило покращення якості 

зерна. Встановлено чітку залежність між 

рівнем мінерального живлення та формуван-

ням біохімічного складу зерна, а також різну 

реакцію гібридів на умови удобрення, що 

має важливе практичне значення для оптимі-

зації технології вирощування культури. 

Провівши аналіз вмісту в зерні кукуру-

дзи білка, крохмалю та жиру, у середньому 

по досліду, при внесенні під оранку Діамо-

фоски (200 кг/га) + карбаміду (200 кг/га) в 

передпосівний обробіток ґрунту, можна 

стверджувати що значення вище наведених 

показників порівняно з іншими варіантами 

удобрення були мінімальними. Вміст білка 

становив 8,7 %, крохмалю – 67,5 % та жиру – 

3,7 %. При застосуванні рідких концентро-

ваних добрив відмічали покращення якості 

зерна. 

Оцінюючи вплив добрива Яра Віта Ци-

нтрак ( 1 л/га) на вирощування гібрида MAS 

25 F простежується приріст до контролю 

вмісту білка на 0,9 %, крохмалю на 4,8 % та 

жиру на 1,8 %. При підживленні Грамітре-

лом ці показники були дещо нижчими та 

становили 9,2 %; 70,2 та 4,6 % відповідно.  

Показники якості зерна гібрида Амелі-

ор також відрізнялися за різних варіантів 

застосування препаратів. На контрольному 

варіанті вміст білка в зерні був 8,5 %, крох-

малю – 66,9 % жиру – 3,5 %. Найбільше білка 

(9,5 %), крохмалю (72,0 %) та жиру (5,2 %) бу-

ло відмічено у варіанті внесення Яра Віта 

Цинтрак (1 л/га) на фоні внесення під оранку 

Діамофоски (200 кг/га) + в перед по- 

сівний обробіток ґрунту карбаміду (200 кг/га). 

Найнижчі показники були за внесення в під-

живлення Грамітрелу: білка – 9,0 %, крохма-

лю – 71,1 % та жиру – 4,3 %. 
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Висновок. Для отримання сталих вро-

жаїв зерна кукурудзи та з метою максималь-

но можливої реалізації генетичного потенці-

алу продуктивності гібридів у Лівобережно-

му Лісостепу України варто запроваджувати 

внесення під оранку Діамофоска (200 кг/га) + 

карбамід (200 кг/га) у передпосівний обробі-

ток ґрунту та мікродобрива Яра Віта Цинт-

рак ( 1,0 л/га) у фазі 5–6 листків. У серед-

ньому за роки досліджень, гібрид MAS 25 F 

сформував найвищу урожайність – 9,8 т/га, 

що на 0,7 т/га перевищила контроль, що є 

свідченням доцільності його більш широкого 

впровадження у виробництво в Лівобереж-

ному Лісостепу України. 

Якісні показники зерна кукурудзи фо-

рмуються під впливом комплексу факторів, 

серед яких визначальну роль відіграють умо-

ви живлення рослин, зокрема, забезпеченість 

макро- та мікроелементами. Застосування 

мікродобрива Яра Віта Цинтрак (1 л/га) 

сприяє покращенню біохімічного складу зер-

на, що проявляється у підвищенні вмісту біл-

ка, крохмалю і жиру. Максимальний вміст біл-

ка – 9,6 %, крохмалю – 72,3 %, жиру – 5,5 % бу-

ло отримано за вирощування гібрида MAS 25 F. 
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Topicality. Maize is one of the leading cereal crops globally and in Ukraine, playing a crucial role in 

food security, feed production, and the processing industry. At the same time, modern cultivation technolo-

gies involve production intensification, which often leads to soil depletion and a deficiency of available mi-

cronutrient forms. In this context, the application of micronutrient fertilisers becomes particularly relevant, 

as they play an essential role in plant physiological and biochemical processes, including photosynthesis, 

respiration, protein synthesis, and enzymatic activity. Deficiency of elements such as zinc, boron, manga-

nese, and others can significantly limit the realisation of the genetic potential of maize hybrids, reduce yield, 

and deteriorate grain quality. Therefore, studying the specific effects of micronutrient fertilisation on maize 

productivity and grain quality is a relevant research direction and is of great importance for improving the 

efficiency of grain production. Purpose. To determine the peculiarities of maize productivity formation de-

pending on hybrid and fertilisation. Materials and Methods. Experimental studies were conducted at the 

Panfyly Research Station of the National Scientific Center “Institute of Agriculture of NAAS” located in 

Boryspil district of Kyiv region during 2023–2025. The soil of the experimental plot is typical low-humus 

light loamy chernozem. The climate of the region is moderately continental. The study investigated maize 

hybrids Amelior (FAO 240) and MAS 25 F (FAO 250). In accordance with the experimental design, the 

control trial involved the application of diamofoska (200 kg/ha) during ploughing + urea (200 kg/ha) during 

pre-sowing cultivation. Additionally, YaraVita Zintrac was applied at a rate of 1.0 l/ha at the 5–6 leaf stage, 

Results. On average, over and Gramitrel was used for foliar feeding at a rate of 2 l/ha at the 4–8 leaf stage. 

the three years of the study, the maximum yield (9.8 t/ha) was obtained by applying (200 kg/ha) diamofoska 

for plowing + urea (200 kg/ha) in pre-sowing treatment as background with  foliar feeding . YaraVita Zintrac

The protein, starch, and fat content indicators reached their maximum value for the same variant and were 

9.6%; 72.3% and 5.5%, respectively. Conclusions. We found that the application of fertilisers as part of the 

cultivation technology (diamophoska (200 kg/ha) under ploughing + urea (200 kg/ha) during pre-sowing 

cultivation and additional feeding in the 5–6 leaf stage with (9.8 t/ha)) has the greatest im-YaraVita Zintrac 

pact on maize grain yield. The quality parameters of maize grain, namely: protein, starch and fat content, 

also depended on the application of fertilisers and foliar feeding of maize crops. 

Key words: maize, fertilisers, feeding, yield, grain quality, protein, starch, and fat content. 

 


